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BOLME

a, b, ¢ ve k dogal sayilar ve b = 0 olmak lzere, a sayi-
sinin, b ile béliminden bélim ¢, kalan k olsun.

a b
_ c

k

Yukaridaki bélme isleminde, a sayisi bélinen, b sa-
yisi bélen, ¢ sayisi béllim, k sayisi kalandir.

> a=b.c+kdir.

> b >k, yani bélen kalandan blylk olmaldir. Gin-
kil kalan bélenden buy(k olsaydi, bélme islemi
bitmemis olurdu.

» ©>Kkiseb ve cyerdegistirebilir.

M

Bir bélme isleminde béliinen ile bélenin toplami
84, boliim 8, kalan 3 olduguna gére, béliinen sayi
kactir?

A) 60 B) 75 C) 93 D) 100 E) 123
/
Bolunen x, bdlen y olsun.
X }L
— 8
3 x =8y + 3 olur.
X+y=284
8y+3+y=84
9y = 81
y=9
x =8y +3=28.9+3=75 bulunur.
Cevap: B
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Yukaridaki bdélme isleminde, y pozitif tamsayi
olduguna gore, x en az kactir?

Bélen kalandan biiyiik yaniy > 4 olacagindan y sayisi
en az 5 olur. y yerine 5 yazilirsa,

X =5.7 +4 =39 bulunur.
Cevap:C

a 10
— b+2

b

Yukaridaki bdélme isleminde, b pozitif tamsayi
olduguna goére, a en fazla kactir?

A) 95 B)100  C)105 D)115 E)119

a 10
— 11

9

10 > b olacagindan b en fazla 9 olur. b yerine 9
yazilirsa,

a=10.11 +9 =119 bulunur.

Cevap : E
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(1997 0SS)

K 7 K+4[M+1
. M _ 7

3 L

Yukaridaki b6lme igslemlerine gére L kagtir?

A)O B) 1 C)3 D) 4 E)7
&
K=7M +3 , K+4=7M+7 +L
K=7M+L+3
M+3=7M+L +3
L =0 bulunur.
Cevap : A

(1997 GYS)

Bir a dogal sayisi 3 ile bélindiginde bélim b, kalan
1, b sayisi 5 ile bélindigiinde kalan 3 tir.

Buna gére, a sayisinin 15 ile béliimiinden kalan
kactir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
Vs
3 b 5
_ b - c —
1 3
a=3b+1 , b=5c+3
J
(5¢ + 3)
a=35c+3)+1
a=15c+ 10

a=15c + 10 sayisinin 15 ile béliminden bélim
¢, kalan 10 olur.
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A) 0

¢ =1 olsun,

a=25 3

25

10 Cevap : D

M

x dogal sayisinin 13 ile boélimiinden kalan 5
olduguna goére, 2x + 20 sayisinin 13 ile bélimiin-
den kalan kagtir?

B) 2 C)4 D) 6 E)9

y

<t

5

x sayisi 5, 18, 31, ... gibi degerler alabilir.
x =5 alinirsa,
2x +20=25+20=30

30 13
_ 26 2
4

Cevap:C

(2010 - YGS)
x ve y dogal sayilar igin,

X 10 y 15
— m — n
2 3

olduguna gére, x.y ¢carpiminin 5 ile bélimiinden
elde edilen kalan kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
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x sayisinin 10 ile bdliminden kalan 2 oldugundan,
x sayisi 2,12, 22, . . . gibi degerler alabilir.
y sayisinin 15 ile bdliminden kalan 3 oldugundan

y sayisi 3, 18, 33, . . . gibi degerler alabilir.

X =2, y=23 alinirsa x.y=6 sayisinin 5 ile bélimin-
den kalan 1 olur.

Cevap : B

ijiigigi!!!!!!!!!!!!!!!!b
I

2 3

Yukaridaki bélme islemine gére, a nin ¢ tiriinden
degeri nedir?

A)2c + 1 B)c C)4c-2
D)3c-7 E) 3c +1
/
c=2b+3 a=6b+2
c—3=2b a=6(°'3>+2
c-3 2
= a=30—9+2
2
a=3c-7
Cevap : D

ijiigizi!!!!!!!!!!!!!!!!b

AB iki basamakl bir dogal sayi olmak Uzere,

AB |A+2B
— 3
3

olduguna gére, A kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)8 E)9
7/
AB |A+2B
_ 3
3
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AB =3(A+2B) +3
10A+B=3A+6B+3

7A=5B+ 3
o
4 5

A = 4 bulunur.

Cevap : B

Cjiﬁggii!!!!!!!!!!!!!!!!!>

2ab ¢ basamakli, cd iki basamakli dogal sayilar ol-
mak lzere,

2ab | cd
e
y
Yukaridaki bélme islemine gére, x en fazla kagtir?

A) 10 B) 11 C) 19 D)29  E)31

2ab en buyik, cd en kiiglik degeri alirsa x in en blylk
degeri bulunur.

2ab en fazla 299, cd en az 10 olur. Bu durumda,

299 | 10

_ 20 29
99
— 90
9

29 bulunur.

Cevap : D

ORNEK -8

x bir dogal sayi olmak iizere, 14x + 30 sayisinin 7
ile bélimiinden kalan kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
/
x hangi dogal sayi olursa olsun 14x sayisi, 7 nin tam
kati oldugundan 7 ile bdliminden kalan 0 olur.
14x + 30 sayisinin 7 ile béliminden kalan;
30 7
_ 28 4

2
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x yerine herhangi bir sayi yazalim.

x =1 olsun.
14x +30 = 44 olur. 4 | 7
| _
1 2
2 bulunur.

Cevap : B

(2003 OSS)

a3bc ve adbc doért basamakli birer dogal sayidir.
a3bc sayisi 15 e béliindiigiinde kalan 6 olduguna
gore, adbc sayisi 15 e boliindiigiinde kalan kag¢
olur?

A) 1 B) 3 C)5 D)6 E)7

a3bc sayisi 15 in tim katlarindan 6 fazladir.

adbc=15k+6 (k€ Z")

adbc sayisi a3bc sayisindan 100 fazladir.

adbc = a3bc + 100

=15k + 6 + 100
=15k + 106

15k + 106 sayisinin 15 ile béliminden kalani bu-
lalim.

15k sayisi 15 ile tam olarak bélindiginden 15 ile
béliminden kalan 0 olur.

106 | 15
_105| 7

1

1 bulunur.

Cevap : A

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /

%0 @-—
M

iki basamakl dogal sayilardan kac tanesi;

3 ile tam olarak bolinebilir?

O o

5 ile tam olarak bolinebilir?

o O

)

)

) 3 ve 5 ile tam olarak bélinebilir?

) 3veya 5 ile tam olarak bélinebilir?
)

D

3 ile bélundp, 5 ile bélinemez?

=)

) 5ile bolinip, 3 ile bélinemez?

y,

a) 3 ile tam olarak béllnebilen sayilar;
{12, 15, 18, 21, ..., 96, 99}

Son Terim —ilk Terim
Artig Miktari

Terim Sayisi =

_99-12

+1 =230 tane

b) 5 ile tam olarak béllnebilen sayilar;

{10, 15, 20, ..., 90, 95}

Son Terim —ilk Terim
Artis Miktan

Terim Sayisi =

_ 95-10

+1 =18 tane

c) 3 ve 5 ile demek 15 ile tam olarak bdliinebilen
sayilar demektir.

15 ile tam olarak bélinebilen sayilar;

{15,30,45,60,75,90 }

6 tane

3ile 5ile

@ 11 tane

15ile

d) 24 +6+11=41tane
e) 24 tane

fy 11 tane
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1. Bir bdéime isleminde bdéllinen sayl, bélen sayidan
69 fazladir.

BSlim 5, kalan 9 olduguna gére, bélen say
kactir?

2. 33333 (33
— A

B
Yukaridaki bélme isleminde A + B kactir?

A)11  B)21 C)113 D)1103 E)1013

3. x+5 |y
— 2

1

Yukaridaki verilenlere gdére, x in y tiirlinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

Ay-1 B)y+1 Cy+2
D)2y-6 E)2y -4

4, alb b|c
_ 3 _ 2
1 2

Yukaridaki verilenlere gére, a nin ¢ tliriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?
A) 3c -1 B)3c+5 C)éc+7

D) 6¢c — 1 E)9c + 1

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

AABAB sayisi bes, AAB sayisi (i basamakli bir
dogal sayidir.

AABAB|AAB
— X

y

olduguna gére, x + y en fazla kagtir?

A)109 B)199 C)205 D)225 E)302

A|B C|B
i~ - |4

2 6

Yukaridaki bélme islemine gére, A nin C
turiinden degeri asagidakilerden hangisidir?

A)2C + 2 B)2C -2 C)C+2

a2+4a+5 |b
— a+1

2

Yukaridaki verilenlere gére, a nin b tiiriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A)b-3 B)b— 1 C)b+1
D)b+3 E) 3b + 1

alb d|c
— c — b
3 12

Yukaridaki bélme iglemlerine gére, a —d kagtir?

A)-9 B)-3 C)3 D)9 E) 12

[1.c] 2E[3E[4c]| 5B 6D] 7.A[ 8A]




10.

11.

12,

Yukaridaki bdélme islemlerine gbre,
kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.
al|5 a+2b|c
— b — b
3 3
Yukaridaki verilenlere gére, ¢ kagtir?
A) 1 B) 3 C)5 D)6 E)7

X ve y pozitif tamsayilardir.

X |2y +8
— 10

4y -2

Yukaridaki bélme islemine gére, x in alabile-
cegi en biyiik deger kactir?

A)120 B)144 C)156 D)168 E)174

X ve y pozitif tamsayilardir.
x| 20
= y
y2-9

Yukaridaki bélme islemine gére x + y nin ala-
bilecegi en biiyiik deger kactir?
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13.

14.

15.

16.

ogf’o

x ve y dogal sayilar olmak (izere,

X1y
— 3
5

olduguna gére, x — y asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)15 B)21 C)25

ave b dogal sayilardir.
a }l

— 11
b

a sayisinin 10 ile bélimiinden kalan 7 oldu-
guna gbre, a + b kagtir?

A) 142 B)151 C) 152 D)158  E) 163
A, B ve C pozitif tamsayilardir.
A|B B|C
_ 2 — 3
11 2
Buna gore, A en az kactir?
A) 28 B) 33 C) 39 D) 42 E) 48

a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.
alb b|c
_ 3 — 5
7

2
olduguna gére, a sayisinin 15 ile béliimiinden
kalan kagtir?

A) 1 B) 3 C)4 D)7 E)8

[ 9.0 [10.E [11.E [12.D [13.A [14.A [15.C [16.E |
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1. Toplamlari 80 olan iki dogal sayidan blyutgu
kigtiglne béliindiiglinde bélim 5, kalan 2 ol-
duguna gére, biiylik sayi kagtir?

A)20 B)40  C)60 D)65 E)67

2. x pozitif tamsayisinin 12 ile béliimiinden ka-
lan 5 olduguna gére, x2 — 1 sayisinin 12 ile bé-
limiinden kalan kagtir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E)5

3. xdogal sayisinin 7 ile bélimiinden kalan 5 ol-
duguna gére, asagidaki sayilardan hangisi 7
ile béllindlgtlinde 3 kalanini verir?

A)x+10
D) x + 30

B) x + 16
E) x + 32

C)x+19

4. iki basamakli bir dogal sayi rakamlari toplamina
bélindiginde bélim 5, kalan 3 oluyor.

Buna gére, bu sekilde yazilabilecek iki basa-
makl sayilarin toplami kagtir?

A)111 B)121 C)135 D)144 E)160

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

5. ABC ¢ basamakli sayisinin AB iki basamak-
li sayisina bélimiinden elde edilen béliim ile
kalaninin toplami en fazla kagtir?

A)10  B)11  C)19 D)25  E) 41

6. 15a+12b+c

sayIsli 6 ile tam olarak béllinebiliyor ise asagi-

dakilerden hangisi 6 ile daima tam olarak

bélinebilir?

A)3 B)a+b+c
D)3a+c

C)3a+3b+c
E)3b-c

7. 320 sayisinin 81 ile baliimiinden kalan kagtir?

A)0 B) 1 C)5 D)12  E)17

8. 1525 sayisinin 45 ile béliminden kalan
kactir?

A) 0 B) 1 C)5 D)10  E)15

[1.E[ 2a[ 3c[aA]5Cc| 6D 7.A] 8A]
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9.

10.

11.

12,

x bir dogal sayi olmak Uzere,

asagidakilerden hangisi 3 ile kesinlikle tam
olarak béliinebilir?

A)x+9
D) 4x + 2

B) 2x + 6
E)6x + 15

C)3x +1

ab2c ve ab3c dért basamakli dogal sayilardir.

ab2c sayisinin 16 ile béliimiinden kalan 15
olduguna gére, ab3c sayisinin 16 ile b6lu-
miinden kalan kagtir?

A) 3 B) 6 C)9

25cd dért basamakl sayisinin 25 ile b6limiin-
den elde edilen béliim 100 olduguna gére, kag
farkh cd iki basamakli sayisi yazilabilir?

A)14 B)15  C)20 D)24  E)25

a, b, ¢ ile d sifirdan ve birbirlerinden farklh rakam-
lardir.

Buna gére, ab iki basamakli sayisinin cd iki
basamakli sayisina béliimiinden elde edilen
béliim en fazla kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
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13.

14.

15.

16.

ogf’e

ABCD dért basamakh sayisinin AB iki basa-
makl sayisina bélimiinden elde edilen b6lim
100 ve kalan 0 olduguna gére, asagidakiler-
den hangisi daima dogrudur?

A)A=B
D)A<C

B)A<B
E)A>D

C)A>C

Yedi basamakli bir dogal sayinin dért basa-
makh dogal sayiya béliimiinden elde edilen
kalan en fazla ka¢ basamakli olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

46xy dort basamakli dogal sayisinin 23 ile
béliimiinden kalan 20 olduguna gére, xy iki
basamakli sayisinin alabilecegi farkli degerler
toplami kagtir?

A)63 B)129 C)155 D)198 E)218

1734516858

on basamakl sayisinin 17 ile béliimiinden
elde edilen béllim ka¢ basamaklidir?

A) 4 B)5 C)6 D) 8 E)9

[ 9.E [10.C [11.B [12.D [13.C [14.D [15.E [16.E |
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Bir sayinin 18 ile béliminden kalan 4 tir.

Buna gdére, ayni sayinin 60 fazlasinin 18 ile
bélimiinden kalan kagtir?

A) 0

a sayisinin 13 ile béliminden kalan 2 dir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi 13 ile tam
olarak béliinebilir?

A)a+2
D)3a+7

B)a+ 10 C) 2a + 11
E)3a + 15

A sayisinin 23 ile bélimiinden kalan 19, B sa-
yisinin 23 ile bélimiinden kalan 14 olduguna
gore, A2 + B2 — 2AB sayisinin 23 ile béliimun-
den kalan kagtir?

A)2 B) 3 C)7

abc U¢ basamakli sayisinin ab iki basamakli sayi-
sina béliminden kalan 4 ve abc + ab = 147

olduguna gére, cba lic basamakl sayisi kag-
tir?

A)396 B)413 C)431 D)456 E)542
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4ab (g, c8 ki basamakli sayilardir.

4ab | c8
_ 4
11

olduguna gére, a + b + c kagtir?

A) 6

b ve ¢ birbirinden farkli dogal sayilardir.

alb
_ c

8

Yukaridaki bélme isleminde b ve ¢ yer degistirdi-
ginde kalan degismemektedir.

Buna gére, a nin alabilecegdi en kiiciik deger
kagtir?

A)50 B)72 C)82 D)98  E)118
2abb dért, 40c U¢ basamakli sayilardir.
2ab5 |6
— 40c
k
olduguna gére, a + b en fazla kagtir?
A)6 B) 8 C)9 D) 11 E) 13
ABC | DE
— 26
KMN
_168
3
Yukarida bir bélme islemi gésterilmistir.
Buna gore, A + B + C kactir?
A7 B) 9 C) 11 D) 12 E) 15

[1.c] 2p[3A[ac]|s5c| 6D 7.c] 8cC]
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9. x dogal sayisi 18 ile, y dogal sayisi 20 ile tam
olarak béliinebildigine gdre, 5x + 3y sayisi
asagidakilerden hangisi ile kesinlikle tam bé-
ltinebilir?

A) 4 B) 8 C) 12 D)20  E)30

10. 132xy bes basamakl sayisinin 24 ile b6li-
miinden kalan 10 olduguna gére, 141xy bes
basamakli sayisinin 24 ile bélimiinden kalan
kactir?

11. A sayisinin 4 ile béliminden bélim B, kalan 3
tar.

B sayisinin 3 ile béliimiinden kalan 1 olduguna
gore, A sayisinin 6 ile béliimiinden kalan kac-
tir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

12. Bir bélme isleminde béliinen ile bélen sayila-
rinin toplami 166, béliim 3 ve kalan 2 oldugu-
na gére, bélen kagtir?

A)28 B)31  C)39 D)41  E)47
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13. Yedi basamakh bir sayinin, li¢ basamaklh bir
say! ile b6limiinden elde edilen kalan say1 en
fazla ka¢ basamakhdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14. 1 den 100 e kadar olan dogal sayilardan kag
tanesi 3 ve 5 ile tam olarak béltnir?

A) 6 B) 7 C)8 D)10  E)12

15. 50 ile 130 arasindaki dogal sayilardan kag ta-
nesi 6 veya 8 ile tam olarak bdéllinebilir?

A)15 B)18 C)20 D)24  E)25

16. 100 den kiiglk dogal sayilardan kag¢ tanesi
4 ile bolinip 6 ile béliinmez?

A)9 B)12 C)15 D)16  E)17

[ 9.E [10.E [11.B [12.D [13.C [14.A [15.C [16.D |




